

中共青岛市即墨区委 青岛市即墨区人民政府 主办 青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年1月29日 农历十二月十九 星期一 第 2955期



即墨区春节期间"四风"问题举报电话88551059,寄信地址为即墨区通济街140号即墨区纪委监委,也可扫描 二维码进行参与。

# 即墨:在"四下基层"中解锁"共富密码"



# 学思想 强党性 重实践 建新功

日前,位于环秀街道郭家巷村的青岛一满制衣有限公司生产车间里一派繁忙景象,缝纫机"哒哒"作响,流水线上工人们在机器旁飞针走线,缝制布料、剪线头、缝拉链……经过一系列工序后,一件件成品衣服制作完成。负责人黄秉文表示,公司于2023年10月落户郭家巷后便开足马力赶制订单,产品通过电商平台销售到全国各地。

谁能想到眼前这个红红火火的 生产车间曾经是闲置五年的破旧厂 房,这一切的可喜变化,得益于村集 体闲置资产的有效盘活。

自第二批主题教育开展以来,我区紧紧围绕"学思想、强党性、重实践、建新功"的总要求,聚势提升农村集体经济的实际成效。其中,环秀街道弘扬"四下基层"经验做法,多次到村庄调研,指导村庄从盘活农村集体经济闲置资源人手,做好"盘活利用"文章,赋予闲置资源"造血""变现"能力,让农村资源

"活"起来、集体经济"富"起来。

郭家巷村坐落在环秀街道墨水河南岸,全村有居民507户,常住人口1950人。十年前,郭家巷村通过旧村改造圆了村民的安居梦,集体资产得到了极大提升和增值。如何能因地制宜让村集体增收、村民腰包更鼓,成为街道和郭家巷村"两委"一直思考的问题,去年9月份,这处靠近湘江二路、占地20余亩的闲置厂房和商业网点的重新盘活利用纳入了发展规划。

"原本这里计划建设农贸市场,但由于种种原因搁置了。去年下半年开始,街道就多方寻找机会给我们'牵线搭桥',村里也拧成一股绳,村书记走出去招商招租,村里能人、乡贤也提供了不少有效信息,有时一天接待七八帮人前来洽谈。"郭家巷党支部相关人员介绍。经过多方比较,郭家巷与青岛一满制衣有限公司负责人黄秉文达成合作意向,采用"以租代建"的方式吸引企业人驻,让沉睡资源得到唤醒,摁下了发展"快进键"。

另外,厂房周边19间商铺招租 现已完成70%,新开了餐饮、果蔬等 店面,呈现出一派欣欣向荣的景 象。据了解,这次盘活闲置资源可让村庄集体经济每年增加收入30万元,也为村民就近务工提供了便利。

无独有偶。在灵山街道,也曾一度因村庄集体产业发展弱、资金短缺等问题而困扰村集体经济发展。为此,街道坚持党建引领,组建"花乡药谷"乡村共富联合体,定期会商协调解决成员单位发展难题。

"通过政府搭桥,我们与山泉村 开展联建共建,50万元衔接资金投 人企业钢背自动化生产线建设,既 解决企业资金难题,又带动村集体 年增收4万余元。"方冠摩擦有限公 司经理纪晓亮说。

另外,该街道还助推以灵山韭菜为主的本土特色农产品与区内大型连锁饭店、商场和食品加工企业、城市社区等建立长期供货合作,订单销售额的3%作为强村共富公司的集体经济收入。仅此一项业务,灵山韭菜每年可为村庄增加直接经营性收益10余万元。规模化种植带动土地流转及种植收益每年可带动农民增收1.8万-4.3万元,实现了"村、企、民"多方共赢。

(刘成)

### 鳌山卫:乡村集市年味浓

随着年关临近,日前,在鳌山卫街道,一场带有浓郁年味和地方特色的乡村集市热闹开场,特色农产品展销、送春联、送腊八粥、参观美丽乡村……在浓浓的烟火气中,市民们赶年集、买年货,感受着发展新风貌。 (文/黄璐璐 房凯 图/衣思森)

## 致公党青岛市即墨区支部委员会成立

1月26日上午,致公党青岛市即墨区支部委员会成立 大会召开。会议宣读了致公党青岛市委《关于成立致公 党青岛市即墨区支部委员会的决定》,选举产生了第一 届领导班子。吕明明当选主任委员并作表态发言,崔明 学、秦靖博当选副主任委员。

致公党青岛市委会对即墨支部的成立表示祝贺,要求即墨支部班子要建立科学合理的分工制度,不断推进组织建设的规范化、制度化、程序化。要深入学习中共中央统战工作会议精神,认真贯彻《统一战线工作条例》,推动支部委员会建设不断迈上新的台阶。

区相关领导希望致公党即墨区支部要发挥制度优势,在积极参政议政中展现新担当;要把握发展机遇,在加强自身建设中形成新气象。中共即墨区委将一如既往地支持包括致公党在内的即墨区各民主党派开展工作,为各民主党派基层组织履职创造更好的条件。 (周程林)

# 2023年度区直机关工委直属党组织书记 全面从严治党述责述廉和抓基层党建 工作述职评议会议召开

1月26日上午,2023年度区直机关工委直属党组织书记全面从严治党述责述廉和抓基层党建工作述职评议会议在即墨宾馆召开。

会上,12个区直部门单位的党组织书记分别就全面 从严治党述责述廉和抓基层党建工作情况逐一进行述 职,区直机关工委系统内其他直属党组织书记进行了书 面述职。与会人员对参加述职的党组织书记全面从严 治党述责述廉和抓基层党建工作情况进行测评。

会议指出,要坚持党建统领,旗帜鲜明讲政治,善于运用政治眼光看待机关工作,建强政治机关。要坚持立足大局,聚焦全区发展大局和中心工作,充分发挥机关党建示范引领作用,建强示范机关。要坚持下沉一线,发挥好"头雁效应",经常深入基层,解决实际问题,建强服务机关。要坚持实干担当,把精力放在干事业上,把功夫用在办实事上,建强高效机关。要坚持严管厚爱,带头严肃纪律要求,加强干部管理监督,建强廉洁机关。不断推动全区机关党建各项工作任务落地落实,以高质量党建推动经济社会高质量发展。 (韩伟绩)

## 通济街道:城市社区"一社一品" 精准服务社区居民

1月27日上午,通济街道举行城市社区"一社一品"擂台比武活动。活动现场,32位城市社区汇报人员依次上台,展示社区基层治理特色做法,总结社区治理工作成效,"比"党建思路举措、"晒"基层治理水平,"话"社区服务特色,带来了一场干货满满的打擂比拼,为现代城市社区建设提供了可复制、可推广的基层治理和服务样板。

据了解,2023年是通济街道城市社区治理年,街道着力于自上而下建立工作机制模式,自下而上反馈民生诉求,通过"一社一品"活动的打造,要求各城市社区精准摸清本辖区内居民的情况以及需求,为居民提供精准化的服务,让居民体验到小区新变化、感受到新气象,推动社区治理迈上新台阶。 (周靖 钟起)



